

от 12 ИЮН 39

Тбилиси

Газета №



Театр им. Шевченко

В ТБИЛИСИ

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

11 июня в 1 час 30 минут к перрону Тбилисского вокзала подошел поезд с дорогими гостями — работниками Государственного украинского театра им. Т. Шевченко. Гостей тепло встретили представители искусства, делегаты от общественных организаций Грузии.

Митинг, посвященный приезду коллектива замечательного театра братской Украины, открывает председатель Комитета по делам искусства при СНК Грузинской ССР тов. Гогуа.

От имени работников Тбилисского государственного ордена Ленина

театра оперы и балета им. Палиашвили гостей приветствует артистка-орденоносец Л. Гварамадзе, от коллектива театра имени Марджанишвили народный артист республики Ш. Гамбашидзе, от театра им. Грибоедова художественный руководитель театра Шах-Азизов и от писателей Грузии Бесо Жгенти.

С ответным словом выступил директор и художественный руководитель театра им. Шевченко Крупольский, который передал горячий привет трудящимся солнечной Грузии от советской Украины.

ПРИВЕТ СОЛНЕЧНОЙ ГРУЗИИ!

(Беседа с заслуженным артистом УССР тов. И. Я. Марьяненко)

Сейчас мы испытываем большую радость, — наш коллектив в Грузии. Нам, украинским актерам, замечательное искусство грузинского народа стало особенно близко и дорого с тех пор, как на украинский язык переведено гениальное творение Шота Руставели «Витязь в тигровой шкуре». Произведение Руставели стало нашей настольной книгой.

Наше восхищение вызывала каждая новая работа режиссеров и актеров тбилисских театров.

С театром Руставели нас роднит общность творческих путей. Оба театра стремятся к созданию героических спектаклей. Во время наших гастролей в Москве к нам в театр приходили депутаты Верховного Совета СССР, замечательный грузинский артист А. Хорава и драматург-орденоносец Шалва Дадияни. Они смотрели у нас пьесу «Богдан Хмельницкий». После спектакля тов. Хорава говорил о том, что наша постановка многое показала ему для работы над этой пьесой в театре им. Руставели.

С работой театра им. Марджанишвили мы познакомились в Харькове, куда этот театр приезжал на гастроли. Сейчас я с нетерпением жду дня, когда посмотрю одну из последних постановок театра — «Из искры», где показан героический образ молодого Сталина.

Мы разработали большой план на время пребывания в Тбилиси. Все свободное время будем проводить на выставках, в музеях, выезжать на экскурсии, знакомиться с произведениями грузинского искусства, побываем на родине великого Сталина.

ДРУЖБА НАРОДОВ

(Из беседы с заслуженным артистом УССР, художественным руководителем театра им. Шевченко тов. М. М. Крупольским).

Великая сталинская дружба охватывает народы Грузии и Украины. Из месяца в месяц все шире развивается социалистическое соревнование двух цветущих братских республик. Лучшие люди братской Грузии приезжали к нам на Украину, рассказывали об опыте своей замечательной созидательной работы. Передовые люди украинских заводов и колхозов спешат каждым своим достижением поделиться с друзьями и товарищами — трудящимися солнечной Грузии. Это замечательное творческое содружество растет и крепнет.

Наш коллектив покажет в Тбилиси 30 постановок. Зрители увидят на сцене спектакли: «Богдан Хмельницкий», «Дай сердцу волю, заведе в неволю», «Назар Стодоля», «Правда» и классическую драму Дюма «Жена Клода».

Весь наш коллектив с огромной радостью и нетерпением ждет встречи с тбилисским зрителем. Многие из наших актеров уже выступали на грузинской сцене во время нашей первой гастрольной поездки в Тбилиси в 1931 году. Надо отметить, что с тех пор мы не порывали связи с работниками искусств Грузии. Велась оживленная переписка, мы обменивались опытом работы над отдельными постановками.

В репертуар театра им. Шевченко мы включили пьесу грузинского драматурга, народного артиста Шалва Дадияни — «Телгульд».

В прошлом сезоне мы поставили еще одну пьесу из грузинской жизни — «Честь» Георгия Мдивани.

Мы рассчитываем, что наши гастроли еще больше и теснее свяжут нас с грузинским искусством.